

16+



КУБАНЬ

СЕГОДНЯ

№53 (4066), 22 мая, ПЯТНИЦА, 2015 г.

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

Уважаемые заявители!

В УФНС России по Краснодарскому краю действует общественная приемная руководителя управления Алексея СЕМЕНОВА, цель работы которой — помочь кубанцам получить всю необходимую информацию о задолженности по налогам, проконтролировать состояние расчетов с бюджетами, выбрать наиболее правильную систему налогообложения, порядок и срок уплаты налогов, а также получить консультации, связанные с налогообложением.

Вопросы, касающиеся налогообложения, можно присыпать в редакцию газеты «Кубань сегодня»: redaktor@kubantoday.ru или по адресу: 350063, г. Краснодар, ул. Короткая, 15.

Ответы на все поступающие вопросы будут публиковаться в газете «Кубань сегодня» и на информационном портале www.kubantoday.ru.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

— Сыпал, что в Налоговый кодекс РФ внесены изменения, касающиеся социальных налоговых вычетов. Вы не могли бы пояснить, что изменилось?

Андрей СТАРКОВ, Армавир

На вопрос отвечает руководитель УФНС России по Краснодарскому краю Алексей СЕМЕНОВ:

— Да, действительно, в Налоговый кодекс внесены изменения, упрощающие процедуру получения социальных налоговых вычетов. Теперь вернуть 13 процентов суммы, потраченной на медицинские услуги или обучение, можно, не дожидаясь окончания налогового периода. Достаточно получить подтверждение на право получения указанных вычетов в налоговом органе по форме, утвержденной ФНС, и предоставить ее работодателю. Такой порядок в большинстве случаев поможет исключить необходимость заполнения налогоплательщиком налоговой декларации по НДФЛ. Для подтверждения налоговым органом права на получение налогоплательщиком указанных социальных налоговых вычетов предусмотрен срок не более 30 календарных дней со дня подачи заявления и необходимых документов.



ВНИМАНИЕ!
с 14-го по 23 мая

проходит акция
**«Всероссийская
декада подписки».**
Успейте подписать
на краевую газету

«Кубань сегодня»
на второе полугодие
2015 года
СО СКИДКОЙ
20%.



Автомобиль — пострадавшим на производстве

В Краснодаре на площадке ООО «Юг-Автокомплект» Краснодарское региональное отделение Фонда социального страхования РФ торжественно вручило автомобили гражданам, получившим травмы на производстве. Вручение автомобилей, специально приспособленных для людей с ограниченными возможностями, стало уже добной традицией. Ключи от новых автомобилей получили граждане Краснодара, Анапы, станицы Чамлыкской (Лабинский район), ст. Сергиевской (Кореновский район), села Конокова (Успенский район) и станицы Мартанской (Горячеключевской район).

Напомним, что сегодня Государственным учреждением — Краснодарским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации осуществляется обеспечение пострадавших от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний по нескольким направлениям: выплата пособий по временной нетрудоспособности;

единовременные и ежемесячные страховые выплаты; медицинская, социальная и профессиональная реабилитация, а также оплата лечения непосредственно после тяжелых несчастных случаев.

Одним из видов страхового обеспечения является предоставление гражданам, пострадавшим на производстве, транспортных средств при наличии соответствующих медицинских показаний и отсутствии противопоказаний к вождению транспортных средств.

Фонд социального страхования Российской Федерации является единственной государственной структурой в стране, которая в рамках страховых гарантит обеспечивает граждан, пострадавших на производстве, автотранспортными средствами. То есть, насколько бы сложной ни была экономическая ситуация в стране или регионе, Правительство Российской Федерации, Фонд социального страхования и Краснодарское региональное отделение Фонда не снимаются с себя своих обязательств и уделяют максимальное внимание гражданам, оказавшимся в непростой жизненной ситуации. Ведь для тех, кто получил серьезные травмы, личный транспорт — это прежде всего возможность быстро и удобно добраться до магазина, поликлиники или социального учреждения, дачного участка, выехать на отдых всей семьей. В целом же реализация данной программы является одним из важнейших этапов социальной адаптации и повышения качества жизни.

В рамках данной программы Краснодарское региональное отделение ФСС РФ обеспечивает машинами граждан, получивших тяжелые производственные травмы, с 2001 года. С этого времени в собственность пострадавших было передано более 450 автомобилей.

В 2015 году обеспечение автомобилем пострадавших на производстве перешло на качественно новый уровень: ранее в рамках этой программы выдавался автомобиль «Ока», затем «Лада» («семерка»), теперь это «Лада-Гранта», более современный и комфортный автомобиль.

Все автомобили специально оборудованы с учетом физических возможностей будущих владельцев — снабжены системой ручного управления. Есть здесь и обычные рычаги управления, то есть при необходимости за руль может сесть другой водитель. Всего же насчитывается три различных комплектаций авто — в зависимости от характера травмы.

Кроме того, по закону, человек, получивший серьезную травму на производстве, имеет право на оборудованный автомобиль каждые семь лет. Кроме того, транспорт обеспечивается горюче-смазочными материалами и текущим ремонтом.



СОВЕЩАНИЕ



С начала года в регионе завершена реализация девяти крупных инвестиционных проектов на общую сумму 9,8 миллиарда рублей. Создано 700 новых рабочих мест. Об этом было сказано на заседании комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Краснодарском крае под руководством врио губернатора Вениамина Кондратьева.

Актуальные вопросы в центре внимания

МУЛЬТИПЛИКАТИВНЫЙ ЭФФЕКТ

Как отметил в ходе совещания министр экономики региона Игорь Галась, в настоящее время есть статистические данные только по крупным и средним организациям. Ими было освоено 55,4 миллиарда рублей капвложений, или чуть более половины от объемов первого квартала 2014 года.

По результатам проведенного профильным ведомством SWOT-анализа инвестиционной привлекательности края определены первоочередные направления для привлечения инвестиций. Ими стали агропромышленный и туристский комплексы, инфраструктура морских портов и обрабатывающая промышленность.

Кроме развития этих направлений, по словам министра, в среднесрочной перспективе продолжится реализация стратегических для страны в целом инфраструктурных проектов, таких как строительство системы газопроводов «Южный коридор» и магистрального газопровода «Турецкий поток», возведение сухогрузного района морского порта Тамань и развитие Новороссийского транспортного узла, строительство транспортного перехода через Керченский пролив.

Игорь Галась уверен, что их реализация даст мощный импульс предпринимательству в регионе и обеспечит значительный мультипликативный эффект для экономики края.

Сегодня в активной стадии реализации в регионе находится 223 крупных – стоимостью свыше 100 миллионов рублей – инвестиционных проектов на общую сумму порядка 1,2 триллиона рублей.

До конца года планируется дополнительно реализовать 47 крупных проектов на общую сумму 58,8 миллиарда рублей. В результате их завершения планируется создать почти 3,5 тысячи рабочих мест, а дополнительные годовые налоговые поступления во все уровни бюджетов оцениваются в сумму 1,2 миллиарда рублей.

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ: НЕОБХОДИМЫ РЕАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

Врио губернатора Кубани Вениамин Кондратьев на совещании подчеркнул, что серьезных сдвигов в процессе импортозамещения в регионе пока нет.

По словам министра экономики края Игоря Галась, промышленный комплекс края по динамике пока работает «в ноль». Прирост здесь всего 0,1 процента. Однако это немного лучше среднероссийских показателей, которые ушли в область отрицательных значений на 0,4 процента.

Значительный рост наблюдается в производстве пищевых продуктов – 108,1 процента. В текстильном и швейном производстве – 110,4 процента. Это именно те отрасли, где сосредоточен значительный потенциал импортозамещения. За счет увеличения в предыдущие годы мощностей нефтеперерабатывающих заводов производство нефтепродуктов возросло на 13 процентов. Более чем на 10 процентов увеличились объемы производства строительных материалов, готовых металлических изделий.

Тем не менее, по словам регионального министра, отрицательной остается динамика в восьми из четырнадцати ключевых отраслей промышленного комплекса. На 11,7 процента снижено химическое производство, производство резиновых и пластмассовых изделий – на 28,5 процента. Затруднения испытывают и предприятия машиностроительной отрасли, где индекс промышленного производства сокращен на 45,8 процента.

Игорь Галась считает, что, несмотря на достаточно скромные результаты первого квартала, по году вполне реально доведение темпов роста в промышленном комплексе до 4–5 процентов. Должен набрать обороты процесс импортозамещения. По многим отрицательным позициям уже сейчас наступил перелом, который должен сказать на увеличении темпов роста.

Импортозамещение – это главное, на чем должен быть сделан акцент, уверен Вениамин Кондратьев. Пока же, по мнению врио губернатора, серьезных сдвигов в этом процессе не наблюдается.

У профильных министров нет реальных, воплощаемых в жизнь программ, которые мы могли бы предложить бизнесу. А если и есть, но только на бумаге, а потому они нереальные и последствий не могут иметь, так как не представляется возможным воплотить их в жизнь.

В РЕЖИМЕ НЕПОЛНОЙ ЗАНЯТОСТИ – ПЯТЬ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК

В ходе заседания комиссии по обеспечению стабилизационного плана экономики в Краснодарском крае под руководством врио губернатора Вениамина Кондратьева также рассмотрели ситуацию, сложившуюся на региональном рынке труда.

По информации регионального Департамента труда и занятости населения, всплеска безработицы, как это было в кризис в начале 2009 года, на территории края не зафиксировано. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,8 процента. За четыре месяца этого года в регионе работали лишились 1840 человек, и каждый десятый из них до сих пор не трудоустроен. По прогнозам, всего в 2015 году организации края уволят 4436 работников – на 14 процентов больше, чем в прошлом году. В режиме неполной занятости сейчас находится почти пять тысяч человек.

Как заявил руководитель Департамента труда и занятости населения Краснодарского края Игорь Мелких, с начала года граждане стали обращаться в службу занятости чаще: этот показатель вырос по сравнению с предыдущим годом на 16 процентов.

Именно поэтому с начала года в 1,5 раза увеличены объемы временных общественных работ, в 3,7 раза – объемы переобучения и перевыполнения квалификации. Руководитель регионального Департамента труда и занятости населения отметил, что, благодаря принимаемым мерам, за полтора месяца (с конца марта до середины мая) численность безработных в целом по краю уменьшилась на 800 человек – с 21 тысячи до 20,2 тысячи человек.

Руководитель профильного ведомства также напомнил, что затраты краевого бюджета на активную политику занятости в 2015 году составляют 129 миллионов 100 тысяч рублей, на социальную поддержку безработных – 761 миллион 400 тысяч рублей субвенций из федерального бюджета.

Тем не менее, по мнению Вениамина Кондратьева, положение становится всё более напряженным: участились случаи неофициального трудоустройства и «серых» зарплат. Такие случаи надо выявлять и пресекать, уверен врио губернатора края.

Также стоит задача помочь людям, оставшимся без работы, как можно скорее трудоустроиться. Обращаясь к Департаменту труда и занятости, Вениамин Кондратьев подчеркнул, что формальный подход в данной работе недопустим.

Школа, до свидания!

Для 23 тысяч кубанских выпускников последний звонок прозвучит 23 мая. В этот день на торжественных линейках по всему Краснодарскому краю соберутся более 500 тысяч школьников.

Ребята вспомнят своих сверстников, отмеченные почетными знаками «Горячее сердце». Это школьники, которые, благодаря мужеству, отваге, твердому характеру, сумели преодолеть жизненные преграды, совершили поступки, которыми по праву гордится вся страна.

В течение всего дня в школах будут идти праздничные мероприятия, спортивные состязания и творческие концерты.

А уже 25 мая одиннадцатиклассникам предстоит сдать первый Единый государственный экзамен по выбору. Обязательные предметы выпускники сдадут 28 мая – по русскому языку и 1 июня – по математике базового уровня.



Подари ребенку праздник!

Творческое объединение «Премьера» к Международному дню защиты детей запускает добрую акцию «Подари ребенку праздник!», обращенную к коммерческим предприятиям и просто неравнодушным людям.

Первого июня на сцене Музыкального театра пройдет детский спектакль, в котором играют наши самые яркие артисты – воспитанники детской студии Музыкального театра. Все герои в нем поют свои партии в сопровождении большого симфонического оркестра. Яркие образы делают спектакль живым и убедительным. Эта сказка учит добруму отношению к людям и животным, помогает понять, что такое «хорошо» и что такое «плохо», и обязательно понравится юным зрителям.

В фойе театра перед спектаклем будут работать аниматоры, аквагримеры и волшебники, которые вручат каждому ребенку сказочный подарок!

Внести свою лепту в нашу добрую акцию может каждый. Стоимость билета на спектакль составит 200 рублей на любые места. Вы можете

купить их для своих детей и их друзей, родители которых по каким-то причинам не могут себе этого позволить. К участию в акции приглашаются также коммерческие организации, которые могут приобрести билеты для детей своих сотрудников или учащихся подшефных детских учреждений. Все юные зрители получат мини-буклет спектакля, который помимо информации о постановке будет содержать благодарность каждому откликнувшемуся.

Регистрация и более подробная информация по телефону 8 (861) 262-99-10.

Не оставайтесь равнодушными! Подарите детям праздник!

Олеся ОГИЕНКО,
пресс-служба КТО «Премьера»
имени Л. Г. Гатова
Фото Татьяны ЗУБКОВОЙ



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ



информационное приложение к городским и районным газетам

Выпуск № 9 (288)
2015 год

год 70-летия Великой Победы



Торжества на «Сопке Героев»

Вся страна с размахом отмечала 70-летие Великой Победы. Депутаты кубанского парламента принимали самое активное участие во многих мероприятиях, приуроченных к этой важнейшей дате: участвовали в возложении венков и цветов к памятникам героям во всех муниципальных образованиях края, торжественных митингах и встречах с ветеранами Великой Отечественной войны, прошли в колонне «Бессмертного полка» с фотографиями своих фронтовиков, общались со школьниками и проводили открытые уроки, на которых рассказывали подрастающему поколению о цене Победы и значимости сохранения мира во всем мире. Председатель Законодательного Собрания края В.А. Бекетов и депутаты приняли участие в торжествах в Крымском районе у мемориального комплекса «Сопка Героев».

Состоялись концерт-реквием, церемония возложения венков и цветов, историческая реконструкция боевых действий 1943 года. В мероприятиях участвовали временно исполняющий обязанности главы администрации Краснодарского края В.И. Кондратьев, главы городов и районов края, курсанты военных институтов, расположенных на территории края, представители казачества, общественных организаций, студенты кубанских вузов и школьники Абинского и Крымского районов.

Именно здесь, на высоте 121,4 метра, располагался центр обороно-оборонительных рубежей немецкой армии, названных «Голубой линией». В ходе исторической реконструкции прошел

показ эпизода боя между советскими солдатами и немецко-фашистскими захватчиками за стратегическую высоту. В конце мая – начале июня 1943 года эта высота, прозванная самими солдатами «Сопкой Героев», несколько раз переходила из рук в руки. Ожесточенные бои развернулись и в небе – одновременно в воздухе находилось до сотни самолетов.

Никого из приехавших в этот день на «Сопку Героев» не оставил равнодушным концерт-реквием, подготовленный студентами Краснодарского государственного университета культуры и искусств в память о погибших за эту высоту 16 тысячах бойцов Красной Армии, а также всех сложивших свою голову за свободу Отечества.

– Мы не имеем права забывать, центральной скольких жизней дала эта Великая Победа, – сказал на митинге, обращаясь к участникам Великой Отечественной войны, В.И. Кондратьев. – Слова благодарности тем, кто ковал победу в тылу. Дорогие ветераны, пусть ваши головы сейчас седые и руки не так сильны, зато характер по-прежнему стальной и дух крепок. Это огромная честь – быть вашими потомками.

Руководитель кубанского парламента В.А. Бекетов в свою очередь поблагодарил всех исполнителей и организаторов этого замечательного представления, сказал, что зрители смогли окунуться в атмосферу тех страшных лет, прочувствовать, что испытывали люди на войне, и в тылу, как приходилось выживать детям. Владимир Андреевич подчеркнул, что это действительно надо не мертвым, а живым, знать и никогда не забывать, как ковалась наша Победа, как отставали отцы, деды и прадеды свободу и независимость Отечества.

Послевоенное время для нашей страны тоже было сложным, но наших противников останавливали только то, что

наш народ – смелый и бесстрашный, крепок духом и в минуты опасности для Родины объединяется в борьбе с общим врагом.

– Накануне праздника депутаты Законодательного Собрания края вместе с ветеранами встречались со школьниками, – сказал В.А. Бекетов. – И впечатление от этих встреч у нас самые лучшие. Хочу сказать вам, дорогие ветераны, на этом святом месте, верьте, эти мальчишки и девочки – настоящие патриоты, преданы делу своих дедов и прадедов, любят свои станицы, свой край, свою страну – Россию. Они видят свою Отчизну свободной и процветающей и готовы все для этого сделать.

Словами напутствия и благодарности молодежи и ветеранам были пронизаны выступления активиста ветеранского движения, участника Великой Отечественной войны О.В. Бредихина и руководителя новороссийской поисковой организации А.А. Ярошка.

Развернувшаяся историческая реконструкция боев за высоту 121,4 метра продемонстрировала не только мастерство и умение членов исторических клубов, приехавших из разных регионов России, но и дала наглядное представление, насколько ужасна война, насколько страшно гудят земля от артобстрелов и бомбежек. А также показала, что после очередной пулеметной очереди противника не все твои боевые товарищи могут подняться в атаку. А 72 года назад здесь на поле боя за этот стратегически важный для всей кавказской операции клочок кубанской земли остались чьи-то отцы, мужья, братья и сыновья...

Как всегда зреющими были полеты летчиков Крымской авиабазы, показавшие фигуры высшего пилотажа на боевых самолетах Су-27. Свое мастерство на Як-52 демонстрировали и инструкторы ДОСААФ, принимавшие участие в исторической реконструкции.

Открытые уроки

Накануне 70-летнего юбилея Великой Победы депутаты краевого парламента провели открытые уроки на территории своих избирательных округов, встретились с гражданами и трудовыми коллективами, возложили цветы к памятникам и мемориалам погибших. Глава кубанского парламента побывал в двух школах – в селе Маламино Успенского района и станице Бессстрашной Отрадненского района.

В Отрадненском районе перед уроком состоялся импровизированный парад «Бессмертного полка» – школьники принесли

в неоплатном долгу перед теми, кто спас Родину и мир от фашистского порабощения.

Ребята из маламинской и бесстрашненской школ могли гордиться своими знаменитыми земляками. В семье Сотниковых из Маламино мать Варвара Васильевна за годы войны получила похоронки на всех пятерых сыновей. Младший Михаил погиб накануне окончания войны при штурме Берлина во время форсирования реки Шпрее. Михаилу Трифоновичу Сотникову присвоено звание Героя Советского Союза, и сейчас его имя носит пионерская дружина маламинской школы. Бесстрашненцы помнят своего героического земляка



Школьники из Отрадненского района принесли портреты своих прадедов и рассказали об их участии в войне.

портреты своих прадедов и рассказали об их участии в войне. В Успенском районе общение началось с экскурсии по школе, которую провели ученики. Большой интерес вызвала подготовленная ребятами литературная композиция. Ее сопровождал рассказ о семейных героях войны, жителях Маламино.

В.А. Бекетов начал обе встречи тоже с рассказа о своих близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной. Затем он напомнил школьникам о том, какой ценой досталась Победа, как на полях сражений геройски проявили себя кубанцы, какие события происходили на территории нашего края. Председатель ЗСК подчеркнул, что именно Советский Союз внес решающий вклад в разгром фашизма. Хотя сегодня в странах антигитлеровской коалиции миллионы людей искренне верят, что главная роль в победе над нацистской Германией принадлежит силам стран англо-американского альянса при несущественной помощи СССР. Это полностью противоречит исторической правде, но, к сожалению, события Второй мировой войны превратились в размыщенную карту в политической игре, истину подвергается искажениям и прямой фальсификации.

– Пока жива память, пока она передается из поколения в поколение, никому не удастся украдь у нас Великую Победу сорок пятого, – отметил В.А. Бекетов. – Мы все

Дмитрия Федоровича Лавриненко. Он был командиром танкового экипажа, подбившего за два с половиной месяца войны 52 танка противника. Погиб Дмитрий Федорович под Волоколамском в декабре 1941 года.

Почетными гостями обеих встреч были уважаемые ветераны – свидетели тех грозных событий, которые рассказали о своем боевом пути, поделились воспоминаниями о пережитом, дали наказ борцам завоеванный мир.

На открытых уроках шел разговор о том, почему важно знать свою историю, помнить имена земляков, которыми нужно гордиться. Владимир Андреевич сказал ребятам, что их поколение обязано пользоваться возможностью и общаться с живыми очевидцами тех лет. Следует спрашивать тех, кому довелось воевать, кто был еще молод, но помнит военные годы. Такие семейные истории о войне или оккупации нужно собирать, хранить фотографии, вещи тех лет. Пусть память об этих людях, об их подвиге проняется сквозь века, через поколения.

Если о беде забываешь, она обязательно вернется. Об этом говорили на открытых уроках. Поэтому знания о войне нужно беречь, изучать прошлое и сохранять историческую правду для будущих поколений.

Фото С. Андреева и Л. Рокотянской.

«круглый стол»

в зоне особого внимания

Правда о войне

В Законодательном Собрании прошел «круглый стол» на тему «Память истории и противодействие ее фальсификации. Роль исторической науки и образования в формировании российской идентичности, гражданственности и патриотизма». Он был проведен по инициативе председателя краевого парламента В. А. Бекетова на базе эксперто-консультативного совета при комитете по вопросам образования, науки и делам семьи. В работе «круглого стола» приняли участие депутаты, ученые-историки, представители краевого министерства образования и науки, общественных организаций, ветераны Великой Отечественной войны, студенты ведущих вузов Кубани, школьники.



Открыл заседание заместитель председателя Законодательного Собрания В. В. Черняевский. Он сказал, что накануне юбилея Великой Победы депутаты Законодательного Собрания побывали в школах и почувствовали атмосферу подготовки молодежи к празднику, увидели возросший интерес к истории нашего государства.

— Нынешние празднования проходят в непростой международной обстановке, когда наши так называемые партнеры пытаются пересмотреть итоги и уроки важнейших исторических событий, не приемлют возрастающей мощи Российской Федерации, пытаются поссорить братские народы, — сказал В. В. Черняевский. — Сегодня предпринимаются не только отдельные попытки, но и системное стремление пересмотреть итоги Великой Победы нашей страны, извратить правду.

Виктор Васильевич определил цели проведения «круглого стола»: сформулировать позицию и отношение к современным событиям ведущих историков Кубани, общественных организаций, представителей образовательных учреждений, студенчества, ветеранов, соотнести эти взгляды с официальной позицией государства, Президента В. В. Путина.

— Наш разговор — о современном мире, о современной молодежи и о завтрашнем дне нашего государства, — подчеркнул В. В. Черняевский.

Модераторами дискуссии выступили заведующий кафедрой дореволюционной отечественной истории Кубанского госуниверситета, доктор исторических наук, профессор В. Н. Ратушняк и член Общественной Палаты РФ, председатель правления Краснодарской региональной общественной организации «Общество «Знание», доктор исторических наук, профессор А. А. Зайцев.

Начиная разговор, профессор В. Н. Ратушняк отметил, что извращение исторической правды было всегда. Во все времена находятся политики, которые настроены негативно в отношении России, пытаются подстроить историю под свой лад, под свои конъюнктурные соображения. Задача историков, используя инструменты исторической науки, исторического образования, помочь, особенно молодежи, правильно ориентироваться в исторических событиях.

Участники «круглого стола» отметили важную роль исторической науки в воспитании патриотизма, межнационального согласия и гражданственности и высказали

создавать качественные ресурсы, вести работу на тех площадках, которые интересны молодым людям.

Личный контакт педагога с учеником остается по-прежнему главным при получении знаний. От подготовки учителя, его умений зависит успех. Заместитель председателя комитета ЗСК по вопросам санаторно-курортного комплекса и туризма А. В. Булдин предостерег от того, чтобы учителя избегали неудобных вопросов, уходили от дискуссии, подталкивали подростков искать ответы на сложные вопросы в Интернете. Депутат ЗСК Н. И. Осадчий высказал предложение возродить систему методологических семинаров, которые можно использовать как дискуссионную площадку для обществоведов во всех направлениях.

В обсуждении приняли участие первый прокурор КубГУ А. Г. Иванов, профессор кафедры дореволюционной отечественной истории КубГУ С. С. Минц, председатель комитета ЗСК по вопросам промышленности, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Н. Г. Денисов, начальник учебно-методического управления Краснодарского университета культуры и искусств В. В. Латкин. Многие участники рассказали о том, какую работу ведут по пропаганде знаний об истории войны. Руководитель кафедры обществоведческих дисциплин Краснодарского краевого института дополнительного профессионального педагогического образования В. А. Кумпан сказал, что все на своем месте — в историческом и военно-историческом обществах, в ассоциации учителей истории и обществоведения — делают много, но с фальсификацией истории каждый борется по отдельности.

— Мы работаем в одном направлении, но не знаем о работе друг друга, — сказал В. А. Кумпан. — Нужно действовать совместно.

Преподаватель кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин филиала Военно-воздушной академии им. профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина в Краснодаре И. В. Киселёв призвал через некоторое время проанализировать результаты работы, которая велась перед юбилеем Победы.

— По завершении этого юбилейного марафона нужно посмотреть, насколько закрепилась информация в памяти учащихся и студентов, — сказал И. В. Киселёв. — Какие события они запомнили, как получали эту информацию — в семье, через телевидение, Интернет, общаясь со сверстниками. Это позволит разобраться, в каком направлении нам дальше работать.

Обобщил прозвучавшие предложения заместитель председателя ЗСК В. В. Черняевский. Он подчеркнул, что в противостоянии фальсификации исторической правды нужно объединять усилия.

— Считаю, что центральной площадкой объединения наших усилий должны стать историческое общество и истфак университета, — сказал В. В. Черняевский. — Должна быть трибуна в виде журнала, интернет-ресурса. Нам нужно вынести этот разговор в студенческую и школьную аудиторию. Замыкаться здесь нельзя.

С учетом обсуждения на «круглом столе» были приняты рекомендации краевым ведомствам, образовательным учреждениям и общественным организациям. Среди прочего краевому министерству образования предлагается составить списки рекомендованных к использованию школами края учебников и пособий по истории России и Кубани, книг для чтения, посвященных участию кубанцев в Великой Отечественной войне. По мнению участников «круглого стола», в учебных планах университетов, институтов, колледжей, техникумов для студентов гуманитарных специальностей должны быть введены спецкурсы, критически рассматривающие спорные вопросы трактовки различных событий российской и мировой истории. Обществу «Знание» предлагается продолжить публикацию источников личного происхождения о Великой Отечественной войне — воспоминаний, дневников, писем, других документов, повествующих о вкладе кубанцев в Победу.



Посещение депутатами города-курорта Геленджик.

Безопасность детей на курортах

В преддверии летнего курортного сезона вопросы обеспечения безопасности детей и подростков во время их пребывания на отдыхе выходят на первый план. Депутаты Законодательного Собрания края держат их на постоянном контроле. В комитете краевого парламента по вопросам санаторно-курортного комплекса и туризма (председатель — А. В. Джесус) идет подготовка проекта соответствующего постановления ЗСК, в котором говорится об усилении внимания к этой важнейшей сфере.

Депутаты регулярно выезжают в курортные территории, детально знакомятся с организацией досуга и оздоровления детей, проводят проверки здравниц. Недавно они вместе с представителями двух краевых ведомств — министерства курортов и туризма и министерства социального развития и семейной политики — побывали в Геленджике, где осмотрели санаторно-курортные учреждения, специализирующиеся на приеме юных граждан, изучили возникающие проблемы и выработали пути их решения. В выездном заседании также приняли участие члены Совета молодых депутатов края.

В курортном поселке Кабардинка члены рабочей группы под руководством А. В. Джесуса посетили два детских учреждения: ООО оздоровительный комплекс «Сигнал» и ЗАО санаторий «Жемчужина моря». В ходе осмотра последнего объекта был выявлен ряд нарушений техники безопасности и правил охраны труда. Имеющиеся недостатки в работе стали предметом обсуждения на состоявшемся после проверки совещании. В детальном разборе ситуации приняли участие представители силовых ведомств, органов государственной и муниципальной власти, отвечающих в рамках своей компетенции за организацию безопасного отдыха и оздоровления детей.

С обстановкой на территории города-курорта, подготовкой к летнему сезону участников совещания ознакомила заместитель главы муниципального образования И. Н. Харольская. О мероприятиях управления на транспорте МВД России по ЮФО, направленных на обеспечение безопасности организованных групп детей и подростков, следящих к местам отдыха и обратно, рассказал начальник отделения организации деятельности по делам несовершеннолетних, подполковник полиции В. М. Ефремов. Были заслушаны доклады по обозначенной теме и по линии профильных министерств. В живом диалоге между представителями органов власти и руководителями санаторно-курортных учреждений обсуждены актуальные в преддверии детского оздоровительного сезона вопросы.

По итогам совещания выработан ряд рекомендаций органам местного самоуправления. Депутаты указали, в частности, на необходимость усиления контроля за безопасным пребыванием детей в оздоровительных организациях, находящихся в муниципальной собственности, в том числе при проведении экскурсионных, спортивных мероприятий, во время пребывания на пляже, купания и развлечений. Любая услуга, предлагаемая детьм, как подчеркнули депутаты, должна соответствовать высоким стандартам безопасности. Особого внимания требуют вопросы наведения санитарного порядка в местах отдыха, соблюдения чистоты и гигиены. Важнейшей составляющей является качественное питание детей. По мнению законодателей, штаты оздоровительных организаций должны быть укомплектованы профессиональными педагогическими кадрами, квалифицированным персоналом, имеющим соответствующий уровень подготовки. Основополагающая задача взрослых — обеспечить строжайший контроль во всех сферах. Эти и другие рекомендации найдут отражение в проекте постановления Законодательного Собрания «Об обеспечении безопасности детей и подростков в период их пребывания в организациях отдыха и оздоровления на территории Краснодарского края», которое планируется рассмотреть на сессии ЗСК.

на контроле

Зашитить кубанцев от беды

На совещании, которое провел председатель ЗСК В.А. Бекетов, депутаты Законодательного Собрания заслушали информацию о ходе выполнения в 2014 году краевого закона «О защите населения и территории Краснодарского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». О том, как осуществлялась эта деятельность, подробно рассказал министр гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и региональной безопасности Б.Т. Глебов.

По словам министра, в крае все последние годы ведется постоянная целенаправленная работа по развитию и совершенствованию комплексной системы экстренного оповещения населения. На сегодняшний день в 29 городах и районах края, наиболее подверженных риску ЧС природного и техногенного характера, готовы к применению 684 акустические системы с громкоговорителями в 322 населенных пунктах. Уровень воды в реках

отслеживают 188 датчиков контроля. Ведется обучение специалистов и глав муниципальных образований действиям в период ЧС. С каждым годом увеличивается группировка сил и средств постоянной готовности для ликвидации чрезвычайных ситуаций. Основой сил постоянной готовности в нашем регионе является краевая аварийно-спасательная служба «Кубань-СПАС». В ее структуре 21 аварийно-спасательный отряд с численностью 900 сотрудников. А всего общая группировка сил постоянной готовности вместе с подразделениями МЧС России, полицией и другими службами составляет более 21 тысячи человек и 3,5 тысячи единиц техники. В их составе и пожарные команды.

Особенностью работы всех оперативных служб в крае в прошлом году стало обеспечение безопасности при подготовке и проведении Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи, а также работа по приему, размещению и первоочередной

помощи беженцам из юго-восточных областей Украины. Как мы знаем, ничто не помешало тому, чтобы игры прошли в нашей стране на высоком уровне, а люди, которым пришлось уехать из зоны боевых действий соседнего государства, нашли на территории Кубани защиту и поддержку. Сейчас таких новых жителей в крае более 37 тысяч человек.

Помимо этого, весь прошлый год в полной готовности соответствующие службы держала оперативная обстановка, связанная со сложными погодными условиями в регионе. Всего в 2014 году на территории края зарегистрировано 28 чрезвычайных ситуаций различного уровня. Среди них самыми сложными были зимняя непогода и подтопления. В январе низкая температура, сильный ветер, продолжительные снегопады и метели привели к обрывам линий электропередач, заторам и ДТП на дорогах, а в мае-июне из-за сильных ливневых дождей и, соответственно, поднятия уровня воды в кубанских

реках подтопленными оказались около 260 домовладений в Мостовском, Лабинском, Курганинском и Крыловском районах.

Также в зоне подтопления оказались домовладения жителей из населенных пунктов Апшеронского, Туапсинского районов и города Геленджик. А в сентябре из-за сильнейшей нагонной волны на побережье Азовского моря произошли крупные разрушительные затопления в 5 населенных пунктах Ейского и Приморско-Ахтарского районов. Везде в зоне чрезвычайных ситуаций работали штабы по ликвидации последствий разгула стихии: эвакуировались жители, организовывались их питание и проживание, выплачивалась денежная помощь, шло восстановление.

При обсуждении озвученной информации депутаты задавали в том числе и вопросы, связанные с деятельностью пожарных дружин. В частности, тема касалась предупреждения пожаров в полях после

уборки урожаев и в лесах. Ведь сколько предупреждали руководители сельхозпредприятий, что нельзя жечь стерно, но из года в год это продолжается. Законодатели предложили напомнить муниципалитетам о необходимости сохранения и охраны природных ресурсов, заострить внимание в своей работе на этой актуальной задаче и более требовательно спрашивать с нарушителей.

Звучали на совещании и другие вопросы о конкретных мероприятиях министерства. В.А. Бекетов отметил, что в полном докладе профильного министра прозвучало много важных сведений, оперативными службами сделано за прошедший год немало. Однако председатель кубанского парламента подчеркнул, что нужно четко придерживаться того, что прописано в федеральном законе по защите населения от природной стихии, потому что каждый должен заниматься своим делом, чтобы были порядок и разграничение кто, где и каким образом организует оповещение населения о приближающейся беде. В этой связи нужно в первую очередь и в дальнейшем совершенствовать систему оповещения.

заботы комитета

Топливно-энергетический комплекс Краснодарского края нуждается в инновациях, которые обеспечили бы экономию энергоресурсов и способствовали вы свобождению мощностей, столь необходимых для дальнейшего социально-экономического развития региона. Ряд предложений по этому вопросу изложен в постановлении «О некоторых мерах по инновационному развитию топливно-энергетического комплекса Краснодарского края», принятом краевым парламентом. Председатель комитета ЗСК по вопросам ТЭК, транспорта и связи В.В. Чепель рассказал о перспективах внедрения инновационных решений в топливно-энергетическом комплексе края.

– В последние годы в нашей стране, в том числе и в Краснодарском крае, особенно остро всталася проблема энергосбережения. Ее обусловили ряд факторов: нехватка мощностей, так как энергосистема не успевает вслед за интенсивным развитием региона, высокая степень износа энергосетей, зависимость края от внешних поставок топливно-энергетических ресурсов, постоянный рост тарифов и т.д. В этой связи становится совершенно очевидной необходимость экономить, причем делать это системно. По поручению председателя Законодательного Собрания Краснодарского края В.А. Бекетова наш комитет изучил ситуацию и выработал ряд мер, которые должны способствовать выстраиванию в регионе системы энергосбережения.

Основной упор предлагается сделать на массовом использовании светодиодного освещения улиц и дорог как наиболее экономичного, активного применения возобновляемых источников энергии. По подсчетам специалистов, широкомасштабное использование всего потенциала возобновляемых источников энергии позволит получать в нашем крае до 2200 мегаватт тепловой энергии и 1300 мегаватт электрической взамен вырабатываемой из традиционных углеродов. Кроме того, мы говорим о необходимости модернизации котельных с переводом их на природный газ и установкой систем когенерации и тригенерации, которые позволяют им вырабатывать не только тепловую, но и электрическую энергию, а также, при необходимости, и холод.

К энергосбережению через инновации



Председатель комитета ЗСК В. В. Чепель.



В ЗСК прошла выставка инновационного энергосберегающего оборудования для топливно-энергетического комплекса.

Применение светодиодных светильников уличного освещения только в Краснодаре за 10 лет способно обеспечить экономию бюджетных средств в объеме порядка 8 млрд рублей. Положительный опыт применения светодиодных светильников уже есть в жилых домах. К примеру, на лестничных площадках одного из краснодарских домов были заменены традиционные лампы накаливания на светодиодные светильники с датчиками на движение. В результате достигнуто снижение потребляемой мощности с 3,48 киловатт до 260 ватт, или в 13,4 раза, снижение расхода электроэнергии – в 18,5 раз.

Еще один важный момент для эффективного энергосбережения – дифференцированный учет потребления электроэнергии с понижающим коэффициентом в ночное время, разработка новых экономичных схем системы уличного освещения с учетом времени суток и загруженности улиц.

Не меньший экономический эффект дает использование гелиоустановок, их окупаемость не превышает пяти лет. Солнечное теплоснабжение в использовании солнечной энергии очень большой. Ученые Кубанского государственного аграрного

30 лет. Кубань имеет опыт практического применения альтернативных источников энергии. С участием кубанских ученых построена самая большая в России гелиоустановка площадью 4400 квадратных метров в Астраханской области. В нашем регионе эксплуатируется 150 гелиоустановок общей площадью 7000 квадратных

метров мощностью 5 мегаватт. Больше половины из них работает на Черноморском побережье для гостиниц и санаториев, на социальных объектах установлено 700 квадратных метров солнечных коллекторов. В городе Усть-Лабинске уже три года горячее водоснабжение районной больницы осуществляется с помощью гелиоустановки площадью 600 квадратных метров, выполненной на уровне лучших зарубежных образцов. Но резерв в использовании солнечной энергии очень большой. Ученые Кубанского государственного аграрного

Краевые депутаты уверены: внедрение энергосберегающих технологий позволит снизить расходы на введение дополнительных мощностей, будет способствовать повышению устойчивости топливно-энергетического комплекса, улучшению экологической ситуации в крае.

университета в настоящее время активно работают над темой внедрения солнечного теплоснабжения, начиная от создания базы данных солнечной радиации до конструирования световых коллекторов.

Практические наработки в направлении энергосбережения были представлены на специальной выставке в Законодательном Собрании, организованной нашим комитетом. Для экспозиции мы принципиально отбирали продукцию только отечественных компаний, учитывая актуальность импортозамещения.

В экспозицию вошли образцы инновационных приборов и примеры технических решений, которые уже нашли применение в реальной жизни, в том числе гелиоустановки, светодиодное оборудование. Необходимо серьезно думать над тем, как способствовать их активному внедрению.

В постановлении мы рекомендуем массово использовать данные

технологии для уличного и дорожного освещения, в многоквартирных домах, в бюджетных учреждениях, организациях санаторно-курортного комплекса, молочно-товарного животноводства, при строительстве теплиц. Необходимо совместно с органами местного самоуправления разработать государственную программу по модернизации электросетевого и теплоснабжающего комплекса. Внедрение энергосберегающих технологий позволит снизить расходы на введение дополнительных мощностей, будет способствовать повышению устойчивости топливно-энергетического комплекса, улучшению экологической ситуации. Понимание этого должно быть в каждом муниципальном образовании: и у руководства, и у тех, кто курирует на местах вопросы энергетики. В этом направлении должна проводиться определенная просветительская работа. Именно поэтому в рамках постановления планируется организовать на базе ведущих краевых вузов подготовку отраслевых специалистов по энергосбережению и возобновляемым источникам энергии.

анонс событий



Место встречи – «АгроТУР-2015»

30 мая в краевом центре впервые пройдет всекубанская выставка-ярмарка сельского туризма «АгроТУР-2015». Это направление в Краснодарском крае развивается при активном содействии депутатов Законодательного Собрания.

Территория Кубани, как считают парламентарии, очень располагает к организации данного вида отдыха в сельской местности. Живописная природа, мягкий климат, изобилие натуральных продуктов, произведенных в личных подсобных хозяйствах, богатая история и народные традиции, самобытная казачья культура привлекают большое количество гостей уже многие годы. Люди хотят поближе познакомиться с хозяйственным укладом и образом жизни кубанцев, их исконными занятиями и ремеслами, да и просто отдохнуть от городской суеты, почувствовать себя сельскими жителями. Не случайно именно этот вид отдыха становится наиболее популярным среди любителей путешествий во всем мире.

Учитывая специфику региона и возрастающий спрос на такие услуги, председатель Законодательного Собрания края В. А. Бекетов предложил полнее использовать имеющийся потенциал, сделав упор на туризме с сельскохозяйственным уклоном. По мнению руководителя парламента, это даст дополнительный доход и занятость местному населению и в целом станет стимулом для развития поселений, а резервы для этого есть у каждой

территории. Развитие данного направления поможет решить еще одну важную задачу: переориентировать отрасль с выездного на внутренний туризм, сделать Кубань еще более посещаемым регионом.

Так с подачи депутатов агротуризм в крае в последние годы стал не только набирать обороты, но и качественно изменяться. Если недавно он был представлен главным образом деятельности винных заводов, которые устраивали для желающих экскурсии на производство и дегустации собственной продукции, да еще чайными турами, то сегодня туристам предлагаются разнообразные виды отдыха. К примеру, знакомство с частными подворьями и крестьянско-фермерскими хозяйствами, приобщение к быту и традициям кубанской семьи, участие в производстве продукции, сборе урожая, охоте, рыбной ловле, конные прогулки и многое другое. В настоящее время профильным министерством с участием депутатов выявлено в крае 114 субъектов, оказывающих услуги в сфере сельского туризма. Понятно, что некоторые из них находятся лишь в начальном пути и требуется еще много работ над созданием необходимой инфраструктуры. Но дело это, безусловно, перспективное, и, как отмечают специалисты, ниша данного турбизнеса пока не занята.

Законодательным Собранием был учрежден специальный краевой конкурс, в 2014 году впервые подведены его итоги, награждены победители в четырех номинациях: лучший малый, средний и крупный объект агротуризма, лучший инвестиционный проект в данной сфере. Занявшие призовые места

предприниматели, главы хозяйств, руководители организаций получили дипломы кубанского парламента и гранты в форме субсидий. Еще одной формой поддержки стала организация в регионе ежегодной специализированной выставки-ярмарки сельского туризма, получившей название «АгроТУР». Этот проект стартует уже в конце мая. Предполагается сделать его ежегодным. Выставка пройдет под эгидой Законодательного Собрания, при активном участии двух краевых министерств: курортов и туризма, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Ярмарка развернется на Соборной площади краевого центра. Здесь можно будет не только узнать о предлагаемых услугах в области агротуризма, но и отведать продукцию подворий и хозяйств. Для участия в ней уже отобрано 44 хозяйствующих субъекта, имеющих в наличии сельскохозяйственное производство разного профиля: растениеводство, животноводство, пчеловодство, рыбоводство, садоводство, виноделие и др. Большой интерес к мероприятию проявили не только любители туризма, но и профессионалы: крупнейшие туроператоры Краснодарского края и России подтвердили свое участие в ярмарке. Для них и представителей прессы накануне события, 28–29 мая, министерством курортов и туризма будет организован двухдневный информационный тур с посещением ряда крестьянско-фермерских хозяйств и предприятий, оказывающих услуги в сфере сельского туризма.

«АгроТУР-2015» наглядно продемонстрирует потенциальному туристам и представителям туриндустрии возможности отдыха на Кубани,

станет удобным местом для деловых переговоров, налаживания долговременных партнерских отношений. Предполагается также обсуждение назревших вопросов, перспектив и тенденций развития отрасли в рамках организованного «круглого стола», на котором планируется подписание соглашений о намерениях сотрудничества между туроператорами и представителями объектов агротуризма.

В общем, каждый, кто 30 мая посетит Соборную площадь краевого центра, обязательно проникнется основной идеей выставки: настоящую Кубань с ее удивительной природой, добрыми традициями гостеприимства, вкусной южной кухней и радушными местными жителями можно увидеть и понять, только побывав на кубанских просторах, побережье или в сельской глубинке. Вне всяких сомнения ярмарка «АгроТУР-2015» будет интересной и полезной многим, станет ярким событием культурно-общественной жизни края, настоящим праздником для любителей активного отдыха и тех, кто захочет окунуться в атмосферу кубанского колорита.

Приглашаем всех обязательно побывать на новой краевой выставке-ярмарке, которая откроется на площади перед Законодательным Собранием (ул. Красная, 3) **30 мая в 10 часов**. По вопросам организации ярмарки можно обращаться по телефонам: **8(861) 267-25-37** (отдел информационного сопровождения министерства курортов и туризма Краснодарского края); **8(861) 214-25-79** (отдел развития малых форм хозяйствования и агротуризма министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края).

ОПЫТ

Агротуризм – понятие относительно новое. Оно стало широко употребляться на Кубани не так давно. Тем не менее число объектов аграрного туризма в крае растет, и региональная власть их всячески поддерживает. Одним из таких проектов являются «Баракаевские умельцы». Он создан для того, чтобы сохранить традиции, возродить народные промыслы, освоить земледелие без химии и производство экологически чистых продуктов, а также дать возможность туристам самим прикоснуться ко всему этому.

Автор идеи Наталья Изотова переехала в станицу Баракаевскую Мостовского района из Краснодара четыре года назад. Сначала работала в школе учителем, потом в соцзащите. Добираясь на работу и обратно было далеко и проблематично, в итоге особой разницы от переезда из города в глубинку Наталья не заметила. Вот тогда и задумалась о том, как организовать собственное дело. Пока строила планы, из краевой столицы в гости приезжали знакомые. Они искренне восхищались местными красотами и спрашивали, есть ли возможность остановиться здесь на отдых тем, у кого нет приятелей в станице. Таким образом они напомнили ее на мысль о сельском туризме. Наталья решила действовать. Тогда в центре занятости ей предложили взять субсидию на открытие своего дела.

– Я подготовила и защитила бизнес-план, получила субсидию, – рассказывает Наталья. – На эти деньги на своем участке начала строить дубовую беседку, вырыла купель с голубой глиной и родниковой водой, установила на подворье ванну на травах и соорудила домик с пчелиной кроватью, которая расслабляет и успокаивает нервную систему человека. Как известно, пчелы издают такие же вибрации, как и здоровый человеческий организм. Метод имеет большой спрос, поскольку является профилактикой многих заболеваний. Сам процесс происходит внутри небольшой постройки с кроватью.

Приглашают «Баракаевские умельцы»



Домик с пчелиной кроватью на подворье предпринимателя Натальи Изотовой привлекает своей необычностью.

Под кроватью находятся три пчелиные семьи, которые работают круглогодично. Опасности быть покусанными нет, поскольку ульи расположены летками на улицу. Все это организовано только с одной целью – для оздоровления туристов.

В Баракаевскую из больших городов потянулись увлеченные, талантливые люди, ищающие единения с природой. Среди них рукодельники, художники, химики, агрономы, кулинары. Они часто собирались вместе, отмечали народные праздники, во время которых общались, делились опытом, продавали свои изделия. Каждый из мастеров готов делиться знаниями и уменьшениями с теми, кого увлекает их ремесло. А потому, объединившись с Натальей Изотовой, они решили проводить мастер-классы на лоне природы для всех желающих.

– Теперь я не одинока в своих планах, – говорит Наталья. – Вместе с народными умельцами мы работаем над нашим культурно-туристическим проектом и уверены в его успехе. Нужно лишь время.

– **А сейчас проект окупается? – спрашиваю ее.**

– Мы в самом начале пути. Только в сентябре прошлого года я зарегистрировалась как индивидуальный предприниматель. В этом статусе пока не перешла ни одного туристического сезона. Но лето уже не за горами, и я активно готовлюсь к встрече гостей.

– **Что можете предложить туристам кроме мастер-классов?**

– Отдых на своем подворье, походы к местным достопримечательностям, домашнюю кухню из натуральных продуктов. В дальнейшем мне хотелось бы построить на своем

участке домики для постояльцев, чтобы они могли провести у меня в гостях столько дней, сколько душа пожелает. Мечтаю о том, чтобы гостиничные номера появились на подворье каждого умельца. Заходит турист – поживет у пекаря и своими руками испечет свежую буханку в русской печи, пожелает изготовить восковые свечи – пожалуйста, сварить мыло – тоже не проблема.

В тот день, когда сотрудники редакции посетили станицу Баракаевскую, здесь проходила выставка-ярмарка народного творчества. Гости могли увидеть рушники ручной работы Евдокии Щетининой, одной из старейших жительниц станицы Баракаевской; произведения Вячеслава и Ирины Котляровых – картины, береговые куклы, валяные из шерсти изделия; экспозиции Сергея Акулиничева;

натуральное мыло ручной работы Вячеслава Прунскаса; свечи из воска, украшения из камней Тараса Кравченко и Виктории Тимофеевой; пояса, сотканные супругами Бутримовыми на авторских ручных станках, и многое-многое другое. Вместе с ними мы тоже попробовали сделать что-то своими руками. Получилось.

Виртуозно справляясь со множеством цветных нитей на станке, Наталья Бутримова продолжила рассказ о своем деле:

– В стародавние времена в каждом доме хозяйка могла сделать для членов своей семьи обережные пояса, вышить узор на одежде, зная его значение. Мы рады поделиться уменьшениями и знаниями с туристами. Кстати, для этих занятий необязательно иметь мастерскую, а достаточно миниатюрного приспособления, которое легко брать с собой в дорогу, и дома оно не займет много места.

Такой агротуристический объект как «Баракаевские умельцы» в Мостовском районе пока один в своем роде, и оттого он еще более привлекателен для гостей.

Его основательница Наталья Изотова каждый день становится на шаг ближе к своей мечте, не упускает ни одной возможности рассказать о своем деле, привлечь внимание.

– Есть огромное желание принять участие во всекубанской выставке-ярмарке объектов сельского туризма «АгроТУР-2015», которая впервые пройдет в Краснодаре в мае, – рассказывает Наталья. – Отрадно, что у нас на краевом уровне появится такая площадка, ведь это возможность заявить о себе и познакомиться с опытом других предпринимателей из этой сферы. Мы благодарны региональным и районным властям за внимание и поддержку. Сейчас шьем костюмы, готовим экспозицию. Верю, что скоро мы выйдем на качественно новый уровень, и успех нас не минует.

Наталья Черноволенко, корреспондент газеты «Предгорье», Мостовский район. Фото автора.

УВЕДОМЛЕНИЕ

Я, Евгения Яковлевна Падалка, являюсь участником общедолевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:08:0401000:218, общей площадью 5691500 кв. м., расположенный по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Ейский район, Красноармейский с/о, с 1-78, к 9, 10, с 1-77 к 1, с 1-89 к 37, 38, 39, 40, 41, с 1-90, к 23, 24, 27, 28, 37, 46, 64, установлено относительно ориентира пашня, расположенного в границах участка, в соответствии с п. 6 ст. 181.4 ГК РФ уведомляю участников общей долевой собственности на вышеупомянутый земельный участок о намерении обратиться в суд с исковым заявлением о признании общих собраний участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:08:0401000:218, состоявшихся 24 апреля 2015 года и 28 апреля 2105 года в поселке Комсомолец, Ейского района, г. Ейск, ул. Армавирская, д. 45.

Информацию о причинах оспаривания данных собраний и иную информацию, имеющую отношение к делу, заинтересованные лица могут получить по адресу: Краснодарский край, Ейский район, г. Ейск, ул. Армавирская, д. 45.

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В соответствии со ст. 13, 14, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», Администрация Стародеревянковского сельского поселения Каневского района Краснодарского края извещает о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:11:000000:59, общей площадью 44010864 кв. м., расположенный по адресу: Краснодарский край, Каневской район, расположенный в границах закрытого акционерного общества «Исток» со следующей повесткой дня:

1) об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности;

2) о лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границами земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры

аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее – уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и о сроках таких полномочий;

Кадастровый номер и местонахождение исходного земельного участка: 23:11:00 00 000:0059, РФ, Краснодарский край, Каневской район, расположенный в границах закрытого акционерного общества «Исток»

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Новоминская, ул. Котовского, 37, – ЗАО АгроФирма племзавод «Нива»:

Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь: паспорт, свидетельство о государственной регистрации права (подлинник), представителям – подлинник доверенности, подтверждающей полномочия представителя.

Собрание участников долевой собственности состоится 02 июня 2015 года по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Стародеревянковская, ул. Коммунаров, дом 30, Дом культуры.

Время начала регистрации: 08:00 час., время проведения собрания: 10:00.

Организатор торгов ООО «ЛюксСервис» (121165, г. Москва, ул. Киевская, д. 18, пом. 12, ком. 21, тел.: 8-861-201-60-11, e-mail: iukservis1@gmail.com, почтовый адрес: 141011, Московская область, г. Мытищи, ул. 3-я Парковая, д. 23), сообщает о проведении открытых электронных торгов в форме публичного предложения с открытой формой подачи предложений о цене имущества на электронной площадке ЗАО «Сбербанк - АСТ» (адрес в сети Интернет: <http://utp.sberbank-ast.ru/Bankruptcy>), должник: ООО «Краснодарская птицефабрика» (350060, Краснодарский край, поселок городского типа Лорис, ИНН 1027809209471, КПП 7825489593/782501001, Регистрационный номер 001-3 от 19.12.2002 года).

На торги выставляется следующее имущество: дебиторская задолженность, которая продается единным лотом:

№ лота	№ п/п	Наименование предприятия-дебитора	Сумма задолженности, руб.	Начальная стоимость, руб.
1	1	ООО «Торговый дом «Акульчев»	57 110,15	9 139 524,36
	2	ООО «Аскай Страй Инвест»	1 228 520,46	
	3	ООО «Инвестпром»	73 645,44	
	4	ООО «Престиж»	1 794 447,051	
	5	ООО «Торговый Дом «Красный Мак»	10 253 939,72	
	6	ООО «ПтицСнаб»	84 395,00	
	7	ООО «Стандарт-Дон»	231 927,14	
	8	ООО «Фэтири»	26 999,23	
	9	ООО «ЮГЛобалТрейд»	50 505,00	
	10	ООО «Южная Торговая Компания»	31 099,69	
	11	ООО «ГеоПроектСтрой»	10 000,00	
	12	ИП Бабаджанян Агабек Альбертович	16 623,93	
	13	ИП Сайбулаев Абдуразак Азизович	708 838,00	
	14	КФК Арсатов Роберт Альфирович	25 305,68	
	15	Рыжкова Марина Борисовна	42 571,04	
	16	ЗАО Тандер	88 540,00	
	17	ООО «Реал-Гипермаркет»	132 326,00	
	18	ООО «АвтоДон»	65 146,64	
	19	ГУП КК «Кубанские продукты»	43 665,00	
	20	ИП Голубицкая О.И.	98 686,00	
	21	ООО Грин-ПИК-23	344 775,00	
	22	ОАО «НК «Роснефть» - Кубаньнефтепродукт»	20 302,42	
	23	ООО «Научно внедренческая компания «Природное земледелие»	65 015,20	
	24	ООО «МЕТРО кэш энд Кеरри»	177 004,00	
	25	ИП Полуночникова Н. А.	332 931,00	
	26	ГУП КХ «Крайтехинвентаризация»	10 000,00	
	27	ООО «Агроресурс»	4 500,20	
	28	ГНУ ВНИИП Россельхозакадемии	1 540,00	
	29	ООО «Краснодарглазсыртсервис»	4 250,36	
	30	ООО «Лукойл-Интер-Кард»	2 166,37	
	31	ООО «ЭЛЕКТРО-Сервис»	2 520,00	
	32	ООО «Пакет»	2 844,00	
	33	ООО «Триумф»	3 570,00	
	34	ООО «Торговый дом Магнат»	1 624,00	
	35	ООО «Лаверна»	2 844,00	
	36	ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Краснодарском крае»	3 077,61	
	37	ООО Новочеркасский рыбокомбинат	161 200 000,00	
	38	ООО «Витязевская птицефабрика»	17 149 612,83	
	39	ООО Партнер	293 377,88	
	40	ООО Новочеркасский рыбокомбинат	2 368 763,85	
	41	ООО «Армавирский птицеперерабатывающий комбинат»	28 642,82	
	42	Ковалев Юрий Алексеевич	410 423,11	

Прием заявок с 25.05.2015 с 10:00 ч. – 14.07.2015 до 17:00

С 30.05.2015 года начинает последовательно снижаться стартовая цена продажи имущества, снижение устанавливается в размере 10% от начальной цены каждые 5 календарных дней не более 9 раз подряд.

№ лота	Наименование	Начальная стоимость, руб
2	Имущество, не обремененное залогом, состоящий из недвижимого имущества не обремененного залогом	461 745,76
3	Имущество, не обремененное залогом, состоящий из движимого имущества не обремененного залогом	288 488,14

Прием заявок с 25.05.2015 г., с 10:00, до 24.07.2015 г., до 17:00

С 04.06.2015 года начинает последовательно снижаться стартовая цена продажи имущества, снижение устанавливается в размере 10% от начальной цены каждые 10 календарных дней не более 5 раз подряд.

Победителем торгов по продаже имущества должна пострадать публичного предложения признается участник торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества должника, которая не ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов.

В целях участия в торгах заявитель предоставляет оператору электронной площадки заявку на участие, которая должна содержать сведения, предусмотренные п.11. ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» №127-ФЗ от 26.10.2002 г. Заявки на участие в торгах принимаются в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адресу: <http://bankruptcy.sberbank-ast.ru>.

К заявке на участие в торгах должны прилагаться копии следующих документов:

выписка из единого государственного реестра юридических лиц (для юридического лица), выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуального предпринимателя), документы, удостоверяющие личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя.

Оплата задатка производится путем перечисления Претендентом денежных средств в размере 10% от цены продажи имущества, действующей на дату подачи заявки. Задаток должен быть внесен в срок не позднее дня окончания действия соответствующей цены продажи имущества на расчетный счет организатора торгов ООО «ЛюксСервис».

Задаток возвращается участникам торгов, за исключением его победителя, Организатором торгов в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов.

В случае признания Претендента победителем торгов, при заключении договора купли-продажи, внесенный задаток будет зачен в счет оплаты лота.

В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания договора купли-продажи в течение пяти дней с даты получения предложения арбитражного управляющего заключить договор купли-продажи внесенный задаток ему не возвращается.

Фактом внесения денежных средств в качестве задатка претендент на участие в торгах подтверждает согласие со всеми условиями проведения торгов, опубликованными в настоящем сообщении о проведении торгов по продаже имущества должника, и условиями договора о задатке, размещенного на электронной торговой площадке.

Итоги подводятся на сайте ЭП в течение 3 часов с момента окончания торгов, которые оформляются протоколом о результатах проведения торгов.

С даты определения победителя торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения прием заявок прекращается.

В течение 5 дней с даты подписания протокола конкурсного управляющего направляет победителю предложение заключить договор купли-продажи имущества. В случае отказа или уклонения победителя от подписания данного договора, в течение 5 дней с даты получения указанного предложения конкурсного управляющего, внесенный задаток ему не возвращается.

Победитель обязан уплатить цену продажи имущества, определенную на торгах, не позднее, чем через 30 дней с даты подписания договора купли-продажи имущества путем перечисления денежных средств на счет ООО «Краснодарская птицефабрика».

Ознакомление с имуществом, документами производится в течение срока приема заявок на участие в торгах, по предварительной записи по телефону: 8-861-201-60-11.

Реквизиты организатора торгов: ООО «ЛюксСервис» (121165, г. Москва, ул. Киевская, д. 18, пом. 12, ком. 21, ИНН/ КПП 7713734286/ 773001001, ОГРН 1117746731585), р/с №40702810338090007821 в Московском банке Сбербанка России ОАО 3809/00068, к/с 3010181040000000225, БИК 044525225.

Реквизиты для оплаты по договору купли-продажи: на имя Общества с ограниченной ответственностью «Краснодарская птицефабрика» р/с 40702810730000021469 в Отделение №8619 ОАО «Сбербанк России», ИНН 7707083893, КПП 231043001, БИК 040349602.

ОТЧЕТ об итогах голосования внеочередного общего собрания Закрытого акционерного общества «Кубан
--

ДНИ РОБОТОТЕХНИКИ

Первого апреля 2015 года стартовал проект «Дни робототехники», инициируемый педагогическим коллективом ЧОУ СПО «Краснодарский техникум управления, информатизации и сервиса» и реализуемый в рамках концепции развития научно-технического творчества учащихся Краснодарского края: от традиции к новаторству.



Учащиеся 6–8 классов МБОУ СОШ №57 г. Краснодара при активном со-действии заместителя директора по воспитательной работе Ларисы Васильевны Исаковой стали участниками выставки-презентации моделей роботов, изготовленных студентами техникума, которые также являются педагогами Центра дополнительного образования детей «Профессионал». Ребята позна-комились с базовой комплектацией конструктора «ПервоРобот NXT», Lego Mindstorms EV3, его характеристикими и преимуществами, возможностя-ми конструирования, программной средой, свойствами и особенностями, работой с датчиками, основами сбора и анализа данных.



Дети с большим интересом приняли участие в интерактивном тестировании «Знание + творчество + логика», которое позволило выявить уровень со-образительности и умения находить решение в нестандартных ситуациях.

Студенты КТУИС, интервьюи-руя участников проекта, задавали различные вопросы на интересовавшие их темы:

— Понравилось ли вам меро-приятие? И если да, то почему?
— Какого робота вы бы хотели собрать?
— Готовы ли вы посвятить свое свободное время на углубленное изучение математики, информатики, физики для создания робота?

— Чем вас привлекла робототехника?

Наибольший интерес у детей вызвало яркое, эмоциональное общение с создателями роботов Ильясом Муджали и Игорем Абдулгаджиевым, которые подробно рассказывали о том, что побудило их стать педагогами Центра дополнительного образования, есть ли особенные критерии отбора для девочек, желающих заниматься робототехникой, и многое другое. Конечно, не всё можно рассказать в течение одной встречи, поэтому ребята были приглашены заниматься робототехникой и вместе находить ответы на вопросы.

Ангелина ИВАНЧЕНКО,
Полина ХОВРАШОВА,
студенты ЧОУ СПО КТУИС, гр. ГС-1

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заказчик проекта межевания ООО «Кубрис» вносит изменения в публикацию объявления от 17.03.2015 г., №27 (4040).

Слова «в счет 126,16 земельных долей» читать как «в счет 125 земельных долей».

Слова «площадью 4 370 300 кв. м» читать как «4 364 919 кв. м».

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Память сердца

В краснодарском Новом театре кукол ко Дню Победы был создан новый спектакль — «Голос старого патефона». Постановку посвятили 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Атмосферу героических 40-х годов прошлого века режиссер-постановщик спектакля Анатолий Тучков воссоздавал при помощи подлинных писем и фотографий, документов времен Великой Отечественной войны, а также стихов и песен.

Те, кому уже посчастливилось посмотреть спектакль, так отзываются

о нем: «Когда видишь своими глазами, то невозможно сдержать слезы. Это спектакль, затрагивающий душу. Каждая прозвучавшая песня, каждое прочитанное письмо бьют прямо в сердце...»

Спектакль можно будет увидеть в День памяти и скорби, 22 июня. На сцене вновь будут звучать ще-



мящие душу песни, а артисты вновь докажут, что нет ничего сильнее, чем память сердца.

Фото Юрия КОРЧАГИНА

СООБЩЕНИЯ

РОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. Г. В. ПЛЕХАНОВА КРАСНОДАРСКИЙ ФИЛИАЛ

(Краснодарский филиал РЭУ им. Г. В. Плеханова)

Объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава

По кафедре гуманитарных дисциплин и иностранных языков:
доцент (2) — английский язык, история;
старший преподаватель (1) — физическая культура;
по кафедре технологии торговли и общественного питания:
профессор (1) — стратегический маркетинг;
доцент (2) — управление маркетингом, товароведение непродовольственных товаров;
по кафедре финансов и кредита:
доцент (1) — статистика, статистика: теория и экономическая статистика;
ассистент (1) — финансы;
по кафедре анализа, аудита и информационных технологий:
доцент (2) — комплексный анализ хозяйственной деятельности, информационная безопасность;
старший преподаватель (2) — вычислительная математика, информатика;
по кафедре экономики и управления:
доцент (1) — макроэкономика.

Срок подачи заявлений: месяц со дня опубликования данного объявления.
Заявления подавать по адресу: 350 002, г. Краснодар, ул. Садовая, 23, тел. 201-10-72 (кабинет отдела по управлению персоналом)

Мастер по ремонту: кровельщик, сантехник, электросварщик, плотник, монтаж отопления, монтаж сайдинга.

Тел. в Краснодаре: 8 (918) 046-82-86, Сергей Александрович

Организатор торгов ООО «ЛюксСервис» (121165, г. Москва, ул. Киевская, д. 18, пом. 12, ком. 21, ИНН/КПП 7713734286/773001001, ОГРН 1117746731585, тел.: 8(926)1305392, e-mail: luskerservis1@gmail.com, почтовый адрес: 141011, Московская область, г. Мытищи, ул. 3-я Парковая, д. 23) сообщает, о результатах проведения электронных торгов.

Должник: ООО «Краснодарская птицефабрика» (350060, Краснодарский край, поселок городского типа Лорис, ИНН 2312117287, ОГРН 1052307166944), признанный несостоятельный (банкротом) Решением Арбитражного суда Краснодарского края по делу №А32-15293/2011-14/361Б от «03» августа 2012 г. Конкурсный управляющий ООО «Краснодарская птицефабрика» Рычков Алексей Михайлович, ИНН 381102667901, СНИЛС №056-795-811-14, адрес для направления корреспонденции: 350060, Краснодарский край, поселок городского типа Лорис; член НП «СРО АУ Северо-запада» (191060, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 1/3, подъезд 6, ОГРН 1027809209471, ИНН/КПП 7825489593/782501001, Регистрационный номер 001-3 от 19.12.2002 года).

Электронные торги в форме публичного предложения с открытой формой подачи предложений о цене имущества на электронной площадке ЗАО «Сбербанк - АСТ»: (адрес в сети Интернет: <http://ltp.sberbank-ast.ru/Bankruptcy/>), сообщение №770311424631. Газета «Коммерсантъ» №49 от 21.03.2015, стр. 21.

1. Победитель торгов (код торгов SBR013-1503190002) по лоту №3 Висякаев Махмуд Исарапилович, (600005, Российская Федерация, Владимирская область, Владимир, Мира, д. 155, оф. 42, ИНН 331400034300) с предложенной суммой 2 022 711 (Две миллиона двадцать две тысячи семьсот одиннадцать) рублей 86 копеек.

2. Победитель торгов (код торгов SBR013-1503190002) по лоту №4 Закрытое акционерное общество «Фирма "Агрокомплекс"», 353100, Российской Федерации, Краснодарский край, Высоковский р-н, Выселки ст-ца, Степная, д. 1, belashev.ta@zao-agrokomplex.ru; ИНН 2328000083, ОГРН 1022303554635, с предложеной суммой 2 128 063.23 (Два миллиона сто двадцать восемь тысяч шестьдесят три) рублей 23 копейки.

Победителям для подписания направлен договор купли-продажи.

Сведения о заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему: заинтересованность отсутствует.

Сведения об участии в капитале конкурсного управляющего, саморегулируемой организацией арбитражных управляющих, членом которой является конкурсный управляющий: не участвует.

УТЕРЯНЫ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ
Студенческий билет, выданный РЭУ им Г. В. Плеханова на имя А. С. Федотовой.

Студенческий билет, выданный РЭУ им Г. В. Плеханова (РГТЭУ (КФ) на имя Ю. В. Куряцевой.

Студенческий билет, выданный КГУКИ на имя М. Н. Тигиевой.

Студенческий билет, выданный КубМИ на имя Г. А. Левченко.

Студенческий билет, выданный ГК КГУФКСТ на имя Т. М. Мальцева.

Регистрационное свидетельство ПИ № ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в ООО «КубаньАгитПечать» по адресу: 350059, г. Краснодар, ул. Уральская, 98/2.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия.

Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Тираж — 15050 экземпляров

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать 21.05.15, в 16:00,
по графику — 21.05.15, в 16:00

Заказ №2415

Почтовые индексы

для подписки:

ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —

ИНДЕКС 31300,

ВЫПУСК ПО ВТОРИКАМ —

ИНДЕКС 31861,

ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31860,

ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —

ИНДЕКС 31860

Цена свободная

16+

Декурный по номеру М. МУСАЕВ

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ,
УЧРЕДИТЕЛЯ
И ИЗДАТЕЛЯ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468.

Адрес электронной
почты: kubantseg@mail.ru
Сайт: www.kubantoday.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная — тел./факс 992-70-01;
e-mail: kubantseg@mail.ru
Коммерческий отдел —
тел.: 8 (861) 992-62-24,
8 (861) 992-26-98,
8 (861) 992-23-29,
8 (861) 992-70-10
e-mail: reklama@kubantoday.ru

Регистрационное свидетельство ПИ № ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в ООО «КубаньАгитПечать» по адресу: 350059, г. Краснодар, ул. Уральская, 98/2.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия.

Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Тираж — 15050 экземпляров

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать 21.05.15, в 16:00,
по графику — 21.05.15, в 16:00

Заказ №2415

Почтовые индексы

для подписки:

ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —

ИНДЕКС 31300,

ВЫПУСК ПО ВТОРИКАМ —

ИНДЕКС 31861,

ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31860,

ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —

ИНДЕКС 31860

16+

Декурный по номеру М. МУСАЕВ